

Доклад «Развиваем речь ребёнка с помощью пальчиковых игр»

Значение пальчиковых игр для развития речи дошкольников. Роль мелкой моторики пальцев рук в развитии речи детей.

Пальчиковые игры

Пальчиковые игры – это фундамент умственного и речевого развития ребёнка. Пальчиковые игры в первую очередь развивают моторику. Ребёнок учится взаимодействовать с предметами, и вместе с этим ребёнок непроизвольно знакомится с определёнными особенностями и свойствами данного предмета. В тоже время у ребёнка развивается и обогащается его словарь, звуковая культура речи, грамматический строй речи и т. д.

Пальчиковые игры развиваются память, внимание, мышление. Ребёнок очень быстро запоминает весёлые стишкы для пальчиковых игр. Таким образом, у ребёнка развивается и совершенствуется память, и вместе с этим внимание и мышление.

При проведении пальчиковых игр необходимо учитывать:

Необходимо учитывать:

- возраст воспитанников;
- место проведения игр (группа, площадка, физкультурный и музыкальный зал);
- условия проведения пальчиковых игр (важно, чтобы дети при проведении пальчиковых игр чувствовали себя комфортно);
- время суток (исходя из текста пальчиковой игры, утро, вечер, день, ночь);
- тематику игры (важно, чтобы она совпадала с закреплением и усвоением новой темы);
- игры с предметами или без (если с предметами, то обязательно, чтобы были в наличии по количеству детей);
- следить за эмоциональным состоянием детей.

Дети любят пальчиковые игры

Дети очень любят пальчиковые игры. Они и просты для детского восприятия. Дети с удовольствием в них играют. Пальчиковые игры, оказывают огромное влияние на речевое развитие ребёнка в целом.

Ребёнок начинает повторять за педагогом слова, учится соотносить движения со словами, у него развивается фонематическое внимание и восприятие.

Благодаря пальчиковым играм у ребёнка развивается связная речь, грамматический строй речи и звуковая культура речи. Пальчиковые игры — это своего рода игры со своими пальчиками. Ребёнок акцентирует на них внимания, начинает играть со своими пальчиками: «Пальчик, пальчик, где ты был?».

В своей работе с детьми, я активно использую пальчиковые игры. Во время проведения пальчиковых игр необходимо учитывать:

Необходимо учитывать:

- музыкальное сопровождение (музыкальный фон благоприятно влияет на развитие ребёнка);
- чередование и дозировка определённых движений;
- пальчиковые игры с разными предметами (исходя из сезонного аспекта, это могут быть каштаны, жёлуди, листики, снежинки, и вместе с этим содействуем познавательному развитию ребёнка);
- пальчиковые игры по мотивам народных сказок.

Пальчиковые игры по мотивам сказок

Пальчиковые игры по мотивам народных сказок — это очень увлекательное занятие для детей. Дети показывают сказки при помощи своих пальчиков. На их глазах оживают герои из любимых сказок. Дети обыгрывают каждого героя, уходят в атмосферу сказочности и таинственности...

Важно использовать пальчиковые игры не только на занятиях, но и в повседневной жизни. И самое главное не забывать о том, что пальчиковые игры влияют не только на речевое развитие ребёнка, но и на всестороннее развитие ребёнка в целом.